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Em nome de Deus e da Lei, foi aberta a 3ª sessão ordinária da 1ª sessão legislativa da 20ª legislatura 

da Câmara Municipal de Mossoró, em 26 de fevereiro de 2025. A mesa diretora tinha Genilson 

Alves – presidente; Petras – 1º secretário; Lucas das Malhas – 2º secretário. Foram lidos texto 

bíblico e pauta: Projetos de Lei do Legislativo 17 a 22, Projetos de Decreto Legislativo 03 a 05, 

Projeto de Resolução 08, Requerimentos 13, 17 a 20, Indicações 58 a 61, 72 a 76, 127 a 130, 136, 

140, 141, 143 a 147, 150 a 156, 167 a 171, 177 a 180, 187 a 196, 199 a 201, 208 a 212, 222, 223, 

225 a 227, 230 a 232, 234 a 237, 239 a 248, 251 a 253, 259 a 262 e 264 a 268. No pequeno 

expediente, o vereador João Marcelo reforçou compromisso com a população, pleiteando melhorias 

no Planalto Treze de Maio, Aeroporto, Alto do Sumaré e adjacências. Em seguida, ressaltou 

melhorias educacionais. O vereador Cabo Deyvison celebrou sucesso do Encontro dos Ursos, em 

ação que teve como taxa de inscrição a entrega de dois quilos de alimento ou ração, destinados a 

ações de caridade. Na sequência, propôs Frente Parlamentar se ocupando de Conselheiros 

Comunitários e Associações de Moradores. Concluindo, comemorou decisão do Supremo Tribunal 

Federal garantindo poder de polícia à Guarda Municipal. O vereador Thiago Marques lamentou 

encerramento das operações da Azul Linhas Aéreas no Aeroporto a partir do dia dez de março, 

relatando que a empresa informou que Mossoró não era caso isolado em crise internacional causada 

pelo alto custo de peças do avião usado. Depois, relatou ter sugerido à Senhora Governadora 

redução da alíquota do Querosene de Aviação, alternativa que poderia evitar os prejuízos à cidade 

decorrentes da falta de voos comerciais. No grande expediente, o vereador Petras enalteceu 

atendimento de direitos das pessoas com deficiência, relatando visita ao Centro de Reabilitação, que 

recebeu equipamentos e receberia servidores, possibilitando redução da fila de espera, o que o 

emocionava por sua vivência cotidiana em colaboração com a gestão municipal, de cuja equipe 

participou na legislatura anterior. Em aparte, o vereador Jailson Nogueira reconheceu o trabalho do 

colega e perguntou se falava de Mossoró, relatando visita a uma escola com sala superlotada e 

auxiliares de sala estando cursando graduações em Matemática e Química. Retomando, o vereador 

Petras convidou estudantes de licenciatura a participar de processo seletivo para atender crianças. 

Seguindo no grande expediente, o vereador Jailson Nogueira saudou as pessoas presentes e deu ao 

colega Petras a oportunidade de concluir sua fala. Em aparte, o vereador Petras disse que seria 

criado programa de estágio remunerado, visando a valorizar profissionais que atuam na sala de aula, 

incluindo capacitação contínua e reajuste da bolsa. A vereadora Plúvia considerou urgente criar 

política de estágios, relatando falta de condição de trabalho e desconto salarial em caso de faltas 

justificadas com atestado médico, considerando inaceitável “jogar estudantes de licenciatura no 

subemprego para mostrar que a cidade tem um programa destinado a eles”. Retomando, o vereador 

Jailson Nogueira falou do baixo valor da bolsa paga e relatou incômodo com o acompanhamento de 

uma criança do sexo feminino por um homem, sugerindo mudança. Depois, ressaltou visita do 

deputado federal General Girão à Casa Legislativa, que destinou 29 milhões de reais para a cidade, 

o que, a exemplo de outros casos, merecia reconhecimento. Ele também sugeriu cobrar 

esclarecimento da empresa responsável pelo alargamento de ponte na Avenida Presidente Dutra, 

orçada em quase doze milhões, estabelecendo comparação com obras grandiosas. Em aparte, o 

vereador Alex do Frango disse que na escola mencionada havia professoras e outras mulheres aptas 



a acompanhar crianças do sexo feminino, por exemplo, ao banheiro, acrescentando que o colega 

nada entendia de construção, estando em curso uma construção de ponte. Depois, parabenizou o 

deputado General Girão e desejou o envio de mais recursos. O vereador Wiginis do Gás reforçou 

que crianças do sexo feminino não eram acompanhadas ao banheiro por homens, o que conhecia de 

perto, acrescentando que a fala do colega na tribuna podia causar revolta. Retomando, o vereador 

Jailson Nogueira agradeceu a preocupação com as crianças, acrescentando que falava da ponte com 

base na placa da obra. Na sequência, cobrou reconhecimento ao senador Rogério Marinho, 

responsável pela destinação de mais recursos à cidade. Em aparte, o vereador Thiago Marques disse 

que o alargamento de pontes foi competente, expressando a certeza de que o orçamento mencionado 

dizia respeito às duas pontes. Concluindo, o vereador Jailson Nogueira reiterou sugestão de 

convidar empresa responsável “para explicar qual ouro foi colocado nas pontes”. Ainda no grande 

expediente, o vereador Ozaniel Mesquita disse que acadêmicos de qualquer licenciatura estavam 

aptos à função de auxiliar de sala, acrescentando apelo à população por doação de sangue. Em 

seguida, destacou indicações em benefício do Conjunto Santa Júlia e Santo Antônio. Depois, 

ressaltou o protagonismo feminino na Guarda Civil Municipal, solicitando ronda nas proximidades 

do “Posto 30 de Setembro”. Em aparte, o vereador Jailson Nogueira afirmou que a Guarda estava 

restrita ao Centro da cidade, relatando pleito ao secretário por mais combustível para expandir 

atuação. Retomando, o vereador Ozaniel Mesquita recordou que a Senhora Governadora foi relatora 

do projeto de lei que instituiu o piso da educação quando era senadora, mas como gestora não 

estava pagando os valores estabelecidos, manifestando preocupação com a perspectiva de greve. 

Em aparte, o vereador Lucas das Malhas relatou satisfação com o trabalho do ex-comandante da 

Guarda Civil Municipal, bem como perspectiva de continuidade de avanços com o novo comando, 

ineditamente feminino. O vereador Tony Cabelos se somou ao apelo por doação de sangue e 

agradeceu a atenção da autoridade de trânsito que visitou sua comunidade para ouvir pleitos. O 

vereador Vavá se somou aos pleitos em benefício do Santo Antônio. O vereador Raério Cabeção 

apoiou pedido de doação de sangue e afirmou que a Guarda Civil desempenhava trabalho 

importante inclusive na zona rural, ao contrário do que ocorria antes, o que detalharia em outra 

oportunidade. O vereador Petras se somou à cobrança de uma mãe por auxiliar de sala para um filho 

matriculado em escola estadual. O vereador Alex do Frango disse que os professores da rede 

municipal recebiam acima do piso, o que, por outro lado, não invalidava suas reivindicações, 

fazendo um apelo para que, diante de tantos avanços, uma greve fosse evitada. O vereador Ricardo 

de Dodoca disse que a Senhora Governadora não recebia a categoria dos professores, ao passo que 

o prefeito Allyson Bezerra “deu o maior aumento”, acrescentando que entendia de piso e não votava 

para prejudicar servidores. Por fim, ressaltou o trabalho da Guarda Rural. O vereador Cabo 

Deyvison parabenizou o colega pelo exemplo sobre doação de sangue, como também fazia. Em 

seguida, destacou preparação de membros da Guarda ao patrulhamento rural, acrescentando que 

decisão do Supremo Tribunal Federal lhe garantiu atribuição de patrulhamento ostensivo 

preventivo. O vereador John Kenneth defendeu o Santo Antônio, onde observava patrulhamento da 

Guarda, de forma que o colega Jailson Nogueira “faltou com a verdade”. O vereador Vladimir 

Cabelo de Negro parabenizou o colega e defendeu doação de sangue. Retomando, o vereador 

Ozaniel Mesquita parabenizou a equipe da Maternidade Almeida Castro pelo projeto “Flor de 

Lótus”, de assistência a vítimas de violência sexual. Por fim, disse que o Senac ofertava vagas 

gratuitas para formação técnica. Havendo quórum, foi iniciada a ordem do dia. Foi justificada 

ausência da vereadora Marleide Cunha. O Projeto de Decreto Legislativo 03/2025 foi retirado. 

Foram aprovados os Requerimentos 13 e 17 a 20. Nada mais havendo, os trabalhos foram 

encerrados em nome de Deus e da Lei. 


